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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2760 av Mikael Damsgaard (M)
Åtgärder för att minska antalet cykelstölder
Mikael Damsgaard har frågat mig vilka orsaker jag bedömer ligger bakom det stora antalet stulna cyklar och vilka åtgärder jag avser att vidta för att minska antalet cykelstölder. 
Att minska stölder och bekämpa all form av kriminalitet är högt prioriterat för regeringen och vi arbetar målmedvetet för att de brottsbekämpande myndigheterna ska ha effektiva verktyg. Utbyggnaden av Polismyndigheten är en central del i det arbetet och regeringens historiska satsning på myndigheten fortsätter med full kraft. Aldrig förr har myndigheten haft så många anställda och aldrig tidigare så många poliser. Vi är mer än halvvägs mot målet om 10 000 fler polisanställda till 2024.
När det gäller cykelstölder är även det brottförebyggande arbetet viktigt och måste ske på bred front. I det syftet presenterade regeringen 2017 ett nationellt brottsförebyggande program, Tillsammans mot brott. I programmet samlas regeringens målsättningar för det brottsförebyggande arbetet inom olika politikområden. Syftet med programmet är bland annat att bidra till att öka kunskaperna om brottsförebyggande arbete och stimulera samverkan mellan fler aktörer. En av målsättningarna är att öka medvetenheten hos de aktörer som på olika sätt tillverkar, säljer, innehar eller på annat sätt är ansvariga för stöldbegärliga objekt om hur de kan bidra till att minska risken för brott. Dessvärre är möjligheterna för rättsväsendet att binda en gärningsman till en cykelstöld ofta små. Därför är det även centralt att såväl tillverkare som brukare av cyklar och annan stöldbegärlig egendom vidtar åtgärder för att försvåra stölder.
Polismyndigheten arbetar dock strategiskt mot brottsaktiva personer som står för en stor del av mängdbrotten, däribland cykelstölder, i syfte att identifiera och lagföra dessa i ett så tidigt skede som möjligt. Det sker bland annat genom brotts- och ärendesamordning och även genom internationell samverkan i de fall stöldligor från andra länder står bakom stölderna.
Regeringen arbetar på bred front för att motverka internationella stöldligors aktivitet i Sverige. Förslaget om att Tullverket ska få utökade möjligheter att ingripa mot brott som ligger utanför myndighetens ordinarie verksamhet, som till exempel misstänkt utförsel av stöldgods, är en av de senaste åtgärderna på området. Förslaget lämnades till Lagrådet i april i år och föreslås börja gälla från och med den 1 augusti 2021. 
I Polismyndigheten, Tullverket och Kustbevakningens regleringsbrev har regeringen därtill angett att myndigheterna ska redovisa hur den samverkan som etablerats rörande insatser mot utländska stöldligor har fortsatt att utvecklas. 

Stockholm den 12 maj 2021



Mikael Damberg
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